

人气旺 市面暖 活力足

——2025年“五一”假期盘点

新华社北京5月5日电(记者王雨萧 叶昊鸣 徐社)文旅融合热力上扬,消费市场活力涌动,电影文博持续火热……今年“五一”,各地假日经济繁荣活跃,勾勒出一幅人气旺、市面暖、活力足的假日图景。

与者……在河南郑州中牟“只有河南·戏剧幻城”景区,沉浸式观剧新场景吸引众多游客纷至沓来。

这个假期,各地推出丰富多彩的旅游产品,加强文旅融合和科技赋能,热力不断上扬。

五天假期,不少游客选择长线游、深度游。飞猪数据显示,新疆北屯、西藏昌都、云南怒江等地旅游商品预订量同比增长超100%。与此同时,雨林徒步、沙漠骆驼骑行、星空露营等玩法备受消费者青睐。

各地打造历史感、文艺范儿与烟火气交融的旅游休闲街区,吸引不少游客前往。上海市徐汇区衡复音乐街区以精彩的演出,为市民游客打造“可游、可品、可赏”的城市文化会客厅。重庆市南岸区弹子石老街假期前三天累计接待游客近19万人次,同比增长57.66%。

在离境退税、免签等政策助力下,“China Travel”魅力持续释放。携程数据显示,“五一”期间入境预订单量同比增长130%,文化体验与多元玩法成为吸引境外游客的核心动力。

携程研究院行业分析师方泽茜表示,“五一”数据印证文旅消费正从“规模扩张”转向“品质升级”,国潮融合、反向旅游等细分赛道崛起,体现出市场对差异化体验的强烈需求。

消费市场释放活力暖意

正值午饭时间,记者在海底捞上海人民广场店看到,不少顾客正在门口等候就餐。“假期期间,我们门店接待客流量显著上升,其中大部分是游客,还有不少入境的外籍客人。”门店经理胡先生说。

据商务部商务大数据监测,“五一”假期,全国重点零售和餐饮企业销售额同比增长6.3%。平台数据显示,假期期间,游客贡献的地方特色菜餐饮订单量同比增长超105%;多地酒店呈现满房状态,美团酒店预订量创下历史新高,酒店住宿消费同比增长14.9%。

商业综合体打造多元化场景,丰富消费体验。

在电竞主题区体验最新的游戏设备,在咖啡工坊享受智能咖啡机“丝滑”制作一杯咖啡,在沉浸式家场景体验馆感受家电与家装设计的深度融合……5月1号开业的京东MALL南京大明路店,以多元业态吸引大批消费者前来体验。

“门店超60大类、近3万款家电家居和3C数码单品纳入政府补贴范围,‘五一’期间我们还推出专享优惠叠加国补的双重优惠。”京东MALL南京大明路店负责人说,开业当天门店客流量突破3万人次。

抢抓“五一”假期契机,推动消费持续回升——北京以“京彩四季”为主题推出百余项特色消费活动;长沙投入资金1000万元,面向个人消费者发放购车补贴;武汉启动2025小龙虾消费季,联动知名餐饮企业、电商平台等开展促消费活动……

“抓住‘五一’假期等重点节点组织开展更多以旧换新促消费活动。随着各项扩消费政策措施持续发力,消费市场有望继续呈现平稳发展态势,将为经济持续回升向好提供有力支撑。”商务部消费促进司负责人说。

提供有力支撑。”商务部消费促进司负责人说。

电影文博点亮假期生活

“五一”假期第二天,在天津金逸影城大悦城店,前来购票观影的观众络绎不绝。

“影片《水饺皇后》讲的是小人物的创业故事,我比较感兴趣,还计划和朋友一起重温宫崎骏的经典动画片《幽灵公主》。”天津市民陈先生告诉记者。

记者了解到,今年五一档共有10余部影片上映,涵盖剧情、喜剧、动作、动画等多种题材类型,满足不同群体的观影需求。截至5月5日14时,2025年五一档电影总票房突破7亿元。

“五一”档电影保持一定的艺术质量和水准,整体上拥有较好的口碑。中国电影人持续用心创作,不断以更多好作品赢得观众青睐,为电影市场注入活力。”中国电影评论学会会长饶曙光说。

“五一”期间,各地文博持续升温,丰富多彩的文博活动扮靓人们的假期生活。

陕西历史博物馆、西安博物院等多家文博单位“超长待机”,延长开馆时间并开放“夜场”时段;湖北省博物馆推出数字文物VR体验项目,让国宝文物“活”起来;江西文博大集将历史元素融入日常,让文化触手可及……

“这次趁着假期来到湖北省博,通过数字技术真切‘触摸’文物,更加深刻地感受到中华优秀传统文化的深厚底蕴和魅力。”游客朱女士说。

“五一”假期全国重点零售和餐饮企业销售额同比增长6.3%

据新华社北京5月5日电(记者谢希瑶 王雨萧)记者5日从商务部获悉,2025年“五一”假期,全国消费市场繁荣活跃。据商务部商务大数据监测,假期全国重点零售和餐饮企业销售额同比增长6.3%。

消费者购买12大类家电产品356万台,带动销售119亿元;购买手机等数码产品242万件,带动销售64亿元。

假期期间,商务部重点监测零售企业家电、汽车、通讯器材销售额同比分别增长15.5%、13.7%和10.5%。商务部重点监测电商平台智能家居产品销售额同比增长超20%,重点监测零售企业体育娱乐用品销售额增长14.8%。

以旧换新备受青睐。2025年初至5月5日0时,汽车以旧换新补贴申请量突破300万份;消费者购买12大类家电以旧换新产品5516万台,购买手机等数码产品4167万件。假期前四天,汽车以旧换新补贴申请量超6万份,带动新车销售88亿元;消

据商务大数据监测,假期全国重点监测餐饮企业销售额同比增长8.7%。

2025中国国际自行车展览会在上海开幕



5月5日,在上海新国际博览中心举行的2025中国国际自行车展览会上,参观者在了解电动摩托车展品。5月5日至8日,2025中国国际自行车展览会在上海新国际博览中心举行,吸引近1600家国内外企业参展。新华社记者 方喆 摄

我国南方将有暴雨来袭

据新华社北京5月5日电 中央气象台5日预报,7日至9日,我国南方地区将有较大范围较强降雨过程,并伴有短时强降水、雷暴大风或冰雹等强对流天气,局地地区发生山洪、地质灾害、城市暴雨积涝的气象风险较高。

等局地发生地质灾害的气象风险较高;广西北部、湖南东部、江西东部和西部等局地发生山洪的气象风险较高;广西、湖南、江西局地发生城市暴雨积涝的气象风险较高。

气象专家提醒,此次较强降雨过程影响范围广,局地降雨强度大,伴有强对流天气,容易引发次生灾害,公众需密切关注当地最新的天气预报、预警信息,出行、旅游伴有强对流天气,以短时强降水为主。

另据中央气象台预报,5日,贵州、江南、华南等地有较强降水;6日,西南地区东部、江南、华南等地将有中到大雨,局地暴雨。

受降雨影响,贵州东南部、广西北部、广东北部、湖南西南部和东部、江西东部和西部、福建西部

立夏农事忙



5月5日,在河南省信阳市光山县罗陈乡张楼村青龙河合作社,社员用移动式水稻秧苗输送机在田间起秧苗。当日是立夏节气,各地农民抢抓农时开展农业生产,田间地头一派繁忙景象。新华社 发(谢万柏 摄)

房屋出租出售

位于白泉镇宝岛大道19-1号,占地面积3200平方米,房屋面积2000平方米,院子场地2000平方米;交通便利,可用于物流、养老院、学校、宾馆,消防设施齐全。联系人:沈老师 电话:18968356488



各地迎来“五一”假期返程高峰

5月5日,车辆行驶在苏通长江公路大桥(无人机照片)。当日是“五一”假期最后一天,各地迎来返程高峰。新华社 发(钱成华 摄)

上海“五一”楼市销售火热 “好房子”助力住房消费需求释放

新华社上海5月5日电(记者郑钧天)记者在“五一”假期走访上海新房市场发现,从过去的“住有所居”到现在的“住有宜居”,如今的购房者对住宅品质、智能家居、绿色家居、建筑设计、配套完善等有了更多需求。

超190组,认购率高达232%。

记者发现,越来越多的开发商将绿色科技深度融入产品设计。以越秀上海“外滩樾”项目为例,其采用的超低能耗建筑技术体系,包括一体化保温维护系统、三玻两腔系统窗及屋顶光伏系统,不仅降低能耗30%以上,更通过雨水回收与生态景观循环,形成可持续发展的社区微气候。

“通过一体化保温维护系统,可有效提升保温节能性能,同时确保了住宅建筑的‘安全耐久’特性。”越秀地产相关负责人告诉记者,项目应用的三玻两腔系统窗,

进一步强化保温节能效果,同时有效隔音降噪,保证了安静舒适的居住环境。此外,屋顶光伏系统的设置,不仅促进了可再生资源利用,还实现了节能减排环保目标。

建造“好房子”,科技赋能、创新引领是大势所趋。在上海市闵行区象屿“天宸雅颂”项目,将实现业主入户过程中,灯光依昼夜节律渐次点亮,窗帘随语音指令悄然开合,预留的扫地机器人专属基站,在图纸阶段便预埋相关的上下水与充电接口,让清洁工具告别“流浪式收纳”,对生活末梢进行细腻的考量。

一些开发商认为,随着人们的住房需求不断迭代升级,从满足基本居住需求,到讲究居住空间的均衡性、多功能性,再到更加注重与自然、外界的空间融合,人们对住房已从简单的居住需求转向高品质多元化需求。

业内人士认为,“好房子”顺应我国住房消费升级趋势,具有广阔的市场潜力。“好房子”、好小区为业主营造了低碳健康环保的生活方式。”中国金茂相关负责人介绍,这类产品已经在上海、北京和南京等多地落地,受到购房者的好评。

中国体育彩票开奖信息

第25049期体彩大乐透开奖号码:前区09 20 22 29 34 后区03 08
第25115期体彩排列3开奖号码:8 4 7
第25115期体彩排列5开奖号码:0 4 7 4 0
第25115期体彩20选5开奖号码:02 05 06 10 17

青春同行 公益筑梦 乐透大派奖 十八周年庆

单票单期满18元即可参与
所有奖级都派奖 派奖金额8.8亿元
25年来,舟身体彩累计销售89亿元,筹集公益金19亿元。



扫一扫了解更多“舟身体彩”信息